
 A  los  veintidós  días  del  mes  de  mayo  de  dos  mil  veinticuatro,  siendo  las  15:10  hs,  se 

 reúne  en  sesión  ordinaria  el  Consejo  del  Departamento  de  Antropología  en  Casa 

 Verde.  La  reunión  está  presidida  por  el  director  Dr.  Thiago  Silva  Ferreira  da  Costa. 

 Se  encuentran  presentes  la  coordinadora  académica  Nancy  Casimiro;  en 

 representación  del  claustro  de  docentes:  Aldana  Tavarone,  Marina  Liberatori  y 

 Andrés  Izeta;  en  representación  del  claustro  de  estudiantes:  Antú  Lihué  Martínez 

 Bove,  Guadalupe  Argüello,  Regina  Lorea  Argüello  Irusta,  Agustina  Cortiglia  y  Lino 

 Mora  Abichain;  y  en  representación  del  claustro  de  egresadas/os:  Andrés  Edgardo 

 Mazzeo. 

 Se  encuentran  presentes  les  consejeres  estudiantes  electos:  Gaspar  Fidel  Carratú, 

 Agustina Pastrán Guillén, María Gesualdi y Antonia Marcuzzi. 

 Orden del día 22 de mayo de 2024 

 1. Licencia Docente 
 EX-2024-00301160-  -UNC-ME#FFYH  Se  informa  de  la  licencia,  con  goce  de  sueldo, 

 del  docente  Juan  Manuel  Barri,  en  el  cargo  de  Profesor  Adjunto  con  dedicación 

 semiexclusiva  por  concurso  de  la  cátedra  Etnografía  en  Contextos  Rurales  ,  desde  el 

 18 de octubre y hasta el 17 de noviembre de 2024. El Consejo toma conocimiento. 

 2. Trabajos Finales - Plan de Trabajo PPS / Proyecto de Tesis 
 La  estudiante  Mariel  Anouk  Rubini  Pisani  presenta  Plan  de  Trabajo  Final  de 

 Licenciatura  (modalidad  PPS),  titulado  Representaciones  sociales  sobre  el  quehacer 

 antropológico  entre  visitantes  del  Museo  de  Antropologías  de  la  FFyH,  UNC  ,  dirigido 

 por  la  docente  María  Lucía  Tamagnini  y  la  magíster  María  Eugenia  Sánchez.  El 

 Consejo  toma  conocimiento  y  designa  la  siguiente  comisión  evaluadora:  María 

 Gabriela Srur, Mariela Zabala y Fabiola Heredia (suplente). 

 Las  docentes  Mariana  Fabra  y  María  Paula  Weihmüller  sugieren  reformular  y 

 aprobar,  respectivamente,  el  proyecto  de  Trabajo  Final  de  Licenciatura  (modalidad 



 tesis)  de  la  estudiante  María  Alejandra  Márquez,  titulado  Análisis  tafonómico 

 comparativo  de  restos  bioarqueológicos  y  arqueofaunísticos  en  sociedades 

 internamente  diferenciadas:  El  caso  del  Valle  de  Ambato,  Catamarca  ,  dirigido  por  la 

 docente  Mariana  Dantas.  El  Consejo  toma  conocimiento  y  solicita  se  reformule  el 

 proyecto de acuerdo a las sugerencias de la docente Mariana Fabra. 

 La  estudiante  Patricia  Nancy  Robino  solicita  incorporar  a  la  docente  María  Marschoff 

 como  codirectora  de  su  proyecto  de  trabajo  final  (modalidad  tesis),  titulado  Usos, 

 sentidos  y  representaciones  en  la  Plaza  Centenario.  Una  etnografía  de  los  vínculos, 

 materialidades  y  espacios  colectivos  en  Villa  Cura  Brochero  (Dpto.  San  Alberto. 

 Córdoba)  ,  dirigido  por  María  Soledad  Galimberti.  La  docente  María 

 Marschoff presenta  nota  aceptando  desempeñarse  como  codirectora.  El  Consejo 

 toma conocimiento y aprueba la incorporación. 

 3. Prórrogas presentación TFL 
 El  estudiante  Maitén  Ezequiel  Cochis  solicita  primera  prórroga  para  la  presentación 

 del  Trabajo  Final  de  Licenciatura  (modalidad  tesis),  titulado  Reflexiones  en  torno  a  la 

 cultura  material  a  partir  del  análisis  de  automóviles  abandonados  en  la  ciudad  de 

 Córdoba  capital  ,  dirigido  por  la  docente  Claudia  Amuedo.  El  proyecto  fue  aprobado 

 por  el  Consejo  el  22  de  abril  de  2022.  El  Consejo  toma  conocimiento  y  otorga 

 prórroga por seis meses. 

 4. Carga complementaria 
 Gustavo  Blázquez  solicita  autorización  para  realizar  carga  complementaria  a  su 

 cargo  de  profesor  investigador,  equivalente  a  Profesor  Titular  en  el  Área  Ciencias 

 Sociales  del  Centro  de  Investigaciones  de  la  Facultad  de  Filosofía  y  Humanidades 

 “María  Saleme  de  Burnichon”,  en  el  seminario  “  Lo  biográfico,  aproximaciones  a  la 

 ‘primera  persona’  desde  la  antropología  y  la  historia  ”,  a  dictarse  en  el  segundo 

 cuatrimestre  del  2024.  Se  adjunta  nota  de  conformidad  de  la  profesora  Mariana  Tello, 

 como docente a cargo del seminario. El Consejo aprueba la complementación. 



 Se incorpora la consejera Fabiola Heredia. 

 5. Pedido de declaración de interés 
 La  comisión  organizadora  de  las  “IV  Jornadas  de  Reflexión  sobre  las  Prácticas  en 

 los  Museos”  solicita  declaración  de  interés  del  evento,  a  organizarse  entre  el  3,  4  y  5 

 de  julio  de  2024  en  el  Museo  de  Antropologías  (FFyH-UNC),  Museo  Nacional 

 Estancia  Jesuítica  de  Alta  Gracia  y  Casa  Virrey  Liniers,  y  Centro  Cultural  España 

 Córdoba,  en  el  marco  del  Programa  Museos  y  Mediación  Cultural.  El  Consejo  toma 

 conocimiento y declara de interés el evento. 

 6. Taller de escritura 
 Desde  el  Departamento  de  Antropología  se  presenta  una  propuesta  de  taller  de 

 escritura  y  comunicación  en  antropología,  titulado  “Cómo  diseñar  buenos  problemas 

 de  investigación”,  a  realizarse  el  7  de  junio  de  2024  de  10  a  13hs.  El  mismo  estará  a 

 cargo  de  la  Dra.  Julieta  Quirós,  dirigido  a  estudiantes  avanzadxs  y  egresadxs  de  la 

 licenciatura. El Consejo toma conocimiento. 

 Sobre tablas 
 El  estudiante  Joseph  Guy  Henry  Boisrolin  presenta  Trabajo  Final  de  Licenciatura 

 (modalidad  tesis),  titulado  Una  mirada  etnográfica  de  los  flujos  migratorios  haitianos 

 en  la  ciudad  de  Córdoba,  Argentina  ,  dirigido  por  la  docente  María  Laura  Freyre  y  la 

 doctora  Cecilia  Inés  Jiménez.  El  Consejo  toma  conocimiento  y  designa  el  siguiente 

 tribunal  evaluador:  José  María  Bompadre,  Renata  Rufino  Oliveira,  Juan  Helmann  y 

 Florencia Maggi (suplente). 

 Se incorpora la consejera Emilie Lucienne Barrio Löwer Daniele. 

 EX-2024-00327990-  -UNC-ME#FFYH  Se  informa  de  la  justificación  de  inasistencias, 

 con  goce  de  sueldo,  de  Andrés  Darío  Izeta,  en  el  cargo  de  Profesor  Titular  con 

 dedicación  simple  por  concurso  de  la  cátedra  Arqueología  Pública,  desde  el  30  de 

 mayo al 09 de junio de 2024. El Consejo toma conocimiento. 



 Ayelén  Branca  y  Julieta  Almada  solicitan  declaración  de  interés  del  conversatorio  y  a 

 la  presentación  del  libro  “Antonio  Gramsci.  Aproximaciones  y  (re)lecturas  desde 

 América  Latina”,  para  el  día  3  de  junio  de  15  a  17  hs  en  el  Auditorio  Hugo  Chávez 

 del  Pabellón  Venezuela.  El  Consejo  toma  conocimiento  y  declara  de  interés  el 

 evento. 

 La  consejera  Antonia  Marcuzzi  informa  que  renunciará  al  Consejo  del  Departamento 

 de Antropología, debido a que fue electa para formar parte del HDC. 

 Siendo las 15:59 hs se da por concluida la sesión. 


